

SZARVASI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG: Tűs-utca 572. sz., hová a lap
— szellemi részét illető közlemények küldendők.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egyszévre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Egyszáma 16 fill.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Szerkesztő és lapfolyónos:
Benczúr Sándor.
Felelős szerkesztő:
Salacz Elemér.

KIADÓHIVATAL: Tűs-utca 572. sz., hová a hirdetések,
— előfizetési pénzek és reklámoklók intézendők.
EGYES SZÁM KAPHATÓ:
Müller K., Farkas S., Pócsy M., Pletenik J., Kozsich J., Glásk
Gy., Vitélly J. urak kezérékesedésében.

Középkor 1902-ben.

Alig csillapodtak le egy kissé a kedélyek, alig kezdték felejteni azt a párbajt, melynek csöpp hijja, hogy áldozatul nem esett Pállay Lajos ügyvéd Nagyváradon, s már megint halálos kimenetelű párbaj folyt le, ezúttal Szombathelyen.

A párbajellenes mozgalom ezáltal rövid időre tápot nyer, tele fognak irni néhány hasábot, el fognak mondani néhány beszédet, sőt talán kongresszust is fognak tartani az érdekében, azután pedig visszazökken megint minden a régi kerékvágásba, vagyis inkább az előbbi lehangolásba, míg csak a hamisan felfogott társadalmi köteleesség újabb esete, újabb áldozata fel nem rázza újból az embereket közömbösségükből.

A Stieder György és dr. Ernuszt Géza-féle eset sokban hasonló a nagyváradi párbaj-esethez. Ott is

itt is ügyvéd állott helyet a lovagiaság terén védenoze érdekében. Ezek után az ügyvédnek nemcsak jogi, hanem úgy látszik testi védelmében is kell, hogy részesítse ügyfelét, ami annál furcsább, mert az igazságtalan ügyeket is jogi védelem illeti meg s az érvényre jutott lovagias felfogás feszélyeztetheti az ügyvédet perek elvállalásánál.

Stieder György dr. Ernuszt ügyvédet arczúlitotta; ez az eljárása mindenestre elítélendő, bárha mentségül szolgálhat némi képen az a körülmény, hogy dr. Ernuszt képviselője volt ifj. gróf Festetich Imrének — Stieder amaz ellenfelének, aki őt a tönk szélére juttatta s így az ügyvédet is ellenségének tekintette.

Vajjon nem kell-e ily körülmények közt az „ököljog“ korára visszaemlékeznünk? Izgága egyének nekik kellemetlen személyeket — akár orvul, akár szemtől-szembe — applikált arczúlyintéssel egyszerűen láb alól elhe-

nek. Nem kell hozzá egyéb, csak egy kis gyakorlat a lö- és víró-fegyverekkel. Az ilyen egyéneket „lovagias ügyeik“ teszik kifogástalan gentlemanekké és nagyobb tekintélyt szereznek, mint azok, kik a közjával és komoly munkával foglalkoznak és kiknek hivatala és hivatása nem juttat annyi szabad időt, hogy a minden fegyvernemű öklözés mesterségét megtanulhassák.

Ha valakit — akár jogosan, akár igazságtalanul arczúlitnak, úgy az illetőnek Istenítélet alá kell magát vetni. Istenítélet tulajdonképen nem is a helyes kifejezés, mert a középkori istenítéletek mindkét féltre egyforma kínokat és megpróbáltatást szabtak, míg ma csaknem mindig az győz, aki jobban ért a fegyverek forgatásához és az ehhez szükséges gyakorlat elsajátításához kellő időt fordított.

Vegyünk egy másik esetet: Valakit egy elégtételadásra kététen, máskülönben azonban nagy-

T Á R G Y A.

Vidám, csengő szóval...

*Vidám, csengő szóval repülnek a számok,
Mulatságba mennek szép fiatal lányok,
Boldog mosolygással, édes reményességgel:
Talán „ő“ is ott lesz szerelmes szívvel,*

*Fenn a bálteremben nagy szórakozottan
Sétál az egyik „ő“ életunott arccal,
Nagyot, mélyet sóhajt, azon töprenkedve:
Ugyan mennyi van a nevére jegyezve?*

*Mert szép a kicsike, jó is mint egy angyal,
De a mostani „ő“ mit törődik azzal?
Első a telekönny, mellékes a többi:
Szeretet, boldogság — lári-fári, semmi.*

Sárkány Imréné.

Á L O M.

— költemény prózában. —

Sítrü bokrok közt, a világtól elrejtve, fekszem függő ágyamban — áthallzik a kis református templom harangjának osengése — a napsugár át-átszűrődik a zöld lombokon, aranyzománczezzel vonva be min-

dent, ami fényének körébe esik. Lelkemet rég nem érzett nyugalom hatja át — ez a „dolce far niente“ elkábit... álomba ringat, ébren vagyok s mégis álmodom. Tarka, kaleidoszkopszerű képekben vonul el lelki szemeim elől múltam...

Mily jó itt távol a főváros zajától, e kicsiny falucskában. A természet teljes pompájában virágzik, ragyog. A csillogó napsugarban aranyhimes lepkék kergetőznek, úzik pajkos játékukat... és én gyermek vagyok újra, pajkos, gondtalan gyermek. A szomszédból átjött hozzánk Zoltán, ki már nagy diák (télien felviszik szülei a gimnáziumba Budapestre) és mégis szívesen játszik még mindig velem, kis buksi leánnyal...

A napsugaras tőjék eltűnik szemóim előtt... A nevelő-intézetben vagyok; a bábuzással rég felhagytam, komoly tanulmányok váltják fel a gyermekes játékokat. Kedves társnőim körében csak úgy suhannak el a boldog napok...

Ismét más kép... Templomban vagyok társnőimmel együtt. Hőfőher ruhában vagyunk mindannyian, koszorú, fátýol fejünkön — áhitat, alázatosság szívünkben.

A nap sugarai ragyogva törnek meg

jóságos tisztelendő atyánk ezüstös fűrtjein és glóriát képeznek felette. Zokogva borulok az oltár lépcsőjére, Megváltónk lábai elé... Oh! segíts meg, szentséges véd-asszonyunk, Mária!...

Félmály van. A villamos láng rózsaszínű ködbe burkol mindent... a szomszéd tereméből tompán ütődnek át egy lassu csobrás ütemei. Az első bálom éjszakája. „Ő“ kezemet fogja s megindultságtól reszkető hangon suttogja: „En édes menyasszonyom!“...

Ragyogó, szép májusi nap. Zoltán ajkáról diadalmasan hangzik el az „Igen“... Oh, mily biztosan érzem magam az „ő“ oldalán...

Komor, sötét éjszaka. Az esőcseppek egyhanguan verdesik az ablakot. A lámpa gyéren világítja meg a szobát...

Az ágyon halvány férfi nyugszik. Láz-tól eserepes ajkai halk szavakat mormolnak: „Itt kell hagynom téged... Érzem — oh, mint fojtogat!“ Forró kezei átkulcsolják az enyéimet...

„Nem, nem, nem megyek... Boosáss... Ne szoríts oly nagyon... Isten, irtalmazz!“

Soh'se látlak többé, én egyetlenem!

NAPTÁRAK

az 1903. évre a legolcsóbb árban beszerezhetők MÜLLER KÁROLY könyvkereskedésében Szarvason. — Óriási választékban több mint 10.000 darab raktáron.

rabecsült férfi (minő ellentmondás!) üt arczul. Az esetben, ha katonatisztet íri ez a „pech”. úgy elvesziti rangját, ha a tettet ott a helyszínén azonnal le nem kaszabolja. A polgárnak nyugodtan zsebre kell vágni a pofont; ő ilyen drasztikus elégtételt nem vehet magának, törvény szerint; ha tehát az esetet senki sem látta, rendszeren hallgat az ilyen dologról, máskülönben pedig bepanaszolja az illetőt — megint csak a törvény követelményeit tartjuk szem előtt — és akkor meg tudja szegyenét az egész világ.

Ebben rejlik a hiba! A törvény nem veszi eléggé oltalmába az egyesek becsületét. A tolvajt, a rablót, akipénztárczámat akarja eltulajdonítani, szigoruan megbüntetik. Nem-e sokkal rosszabb a rablási kísérletnél, ha valaki becsületeimről akar megfosztani?

Ha a törvény a becsületrontót kemény büntetéssel, — de semmi esetre államfogházzal — sújtaná, úgy meg vagyunk győződve, hogy ama bizonyos „becsületlovagok” hamarosan meghátrálnának.

A katolikus egyház a párbajozókat és párbajsgédeket exkommunikációval bünteti, (a szombathelyi plébános megtagadta a középkori felszeg felfogás áldozatától a szertartásos elhantolást), de manapság csak igen kevesen mondanának le ezért a társadalmi elűtéletről; a „becsületlovagok” ítélete közelebből írti az embereket, mint az egyház átká.

...Nagy a te irgalmad... végtelen a könyörületesség... azokat látogatod meg, akiket szeretsz. Údv Neked, mennyei atyám — Gloria in excelsis!...

Gondterhes, küzdelmes napok vagy évek, mit tudom én? Kicsiny leánykám mosolygása a menyországgal felér nekem. Mikor éjjelenként fáradt ujjaim közül kiesik a varrott és égő szemem fáradtan csukódnak le... ő rá gondolok s új erőt érzek dermedt ujjaimban. Hisz gyermekemért dolgozom, oh! mily boldogság, ha kicsiny ajkai azt rebegik édesen: „Anyuskám, szeretsz?”...

Új küzdelem... Beteg egyetlen gyermekem!... De küzdöttem érte s kiragadtam a halál karjai közül...

De ki az a kékszemű kis szőke anygalka, ki hamiskásan mosolyogva tekint reám?

... Álmodtam, újra végigálmodtam egész mulmatam... §

Oh! mily édes a felébredés! Kis omokán kacsazgva térdel lábaimnál.

„Nézd, nagyanyó, mily szép virágot szedtem! Mind, mind a tied, neked adom!”

Davidovits Margit.

Még a katonatiszteket is a parancsok és rendeletek útján a párbajmánia megszorítására utasították.

A törvény is tiltja a párbajt, de a reá kiszabott csekély büntetéseket valósággal az emberi jogok kigunyolásának kell tekinteni.

Ha azonban a törvény nem védi meg eléggé hatásonban becsületünket, oltalmazzuk meg mi magunk, még pedig nem erőszakkal, hanem becsületbíróóságok segítségével.

Minden, még a legkisebb város is és minden kaszinó, egylet és szövetkezet alakítson állandó becsületbíróóságot, melynek magát alávetni mindenki kötelessége legyen.

Alakítsuk ezeket a becsületbíróóságokat a tisztí becsületbíróóságok mintájára, vagy bármilyen rendszer szerint, az üdvös hatás nem fog elmaradni.

Az egész művelt Európában szemlátomást halad a párbajjellem mozgalom, csak nálunk nem, akar sehogysem előbbre jutni. Még Ausztriában is kedvezőbbek e tekintetben a viszonyok; ott a klerikálisok, még pedig igen nagy számmal, magasabbra lohogtatják e mozgalom zászlaját, míg nálunk csak egyes esetek, egyes tragédiák után tűzik fel, hogy azután ismét — gondosan becsomagolva — sutba dobják.

Nagyváradon a Pallay-ügy után, most meg Szombathelyen indítanak mozgalmat a párbaj ellen. Eső után köpönyeg.

Reméljük, hogy a köpönyeg annyi gyászos eset után nemcsak a tragédiát követőleg lesz kézuél; reméljük, hogy a párbajjellem mozgalom nemcsak az illető városokban, hanem országszerte el fog terjedni, hogy egyszer el fog pusztulni ez a középkori szokás, hogy — ama bizonyos „becsületlovagok” mesterségének határt fogunk szabni és legjobb meggyőződéssel fogjuk mondhatni: „A felvilágosodott huszadik századnak vagyunk fia!”

Mint sáfárkodnak a községgházán.

— A község fái. —

Különösen az utóbbi időben nem mulhat el a hét a nélkül, hogy ne érkezzen hozzánk panasz érdemes Előljáróságunk ellen. Mi — lapunk megjelenésekor kifejtett programunkhoz híven — mindig készséggel adunk helyet

a polgárok felszólalásainak, annak tudatában, hogy a közérdekekben cselekszünk.

Sajnos azonban, hogy mindezen panaszokra a községgházán csak hallgatással tudnak felelni. Kétségtelen jele ez annak, hogy felszólalásaink igaz alapon állanak, melyet azzal sem lehet megdönteni, hogy a kegyenc „lap”-ját nekünk szalajtják azért, mert a polgárok érdekében velük szemben is síkra merünk szállani. Az pedig nagyon szomorú világot vet a község igazgatására, daczára, hogy a polgárok panaszai igazak, sérelmeiket nemcsak hogy nem is igyekeznek szanálni a községgházán, hanem még újabb sérelmekkel telézik azt; minek példája az alábbi eset is. Félő pedig, hogy a túlfeszített húr egyszer csak elpattan. — Az az elégedetlenség, mely az Előljáróság ellen írt is, ott is megnyilatkozik, mind nagyobb méreteket fog ölteni, ha az Előljáróság nem tudja levetközni az új acra alatt magára ránczígált esőkönyösségi dacz politikája ruháját, melynek jellemzője: „csak azért se” s mely olyan gyerekes, nevetséges és olyan helytelen. A ma még hamu alatt leppangó szikra holnap már lángra gyulhat, ha a tanács továbbra is tartalom nélküli, tehetetlen háb marad az első jegyző kezében, ki a tanácsban olygarchaként tartja a gyepőt; mert hiszen nyílt titok, hogy a tanácsban az történik, amit az első jegyző akar, az ő szava az egyedül üdvözítő, az egyedül döntő.

Ha tehát a községgházán történő vagy onnan kiinduló dolgokért egyenesen és kizárólag az első jegyzőt tesszük felelőssé, ez részünkről nem személykesedés, hanem maga az első jegyző által megteremtett képtelen állapotnak természetzerű folyománya. Ebben az egyeduralomban találjuk magyarázatát annak az esetnek is, melyet e héten panaszolt el szerkesztőségünkben egy helybeli polgár s melyet az alábbiakban adunk közre:

Ismeretes dolog olvasóink előtt, hogy az utcák esinosítása végett egy csomó fát kivágtak: E kivágtott fákra szüksége lett volna egy helybeli tekintélyes fakereskedőnek s azok megvétele céljából megfelelő árban tett ajánlatot. A megajánlott árt az első jegyző keveselle. A kereskedő árverés kiütését kérte. E helyett az első jegyző gondolt egy merészet és nagyot s elhatározta, hogy a fákat nem adja el, hanem a község részére pallókat készített belőle. Ki is hordatta a fákat a községi bíró fatelepére, hogy az ott azokból pallókat készítsen.

Eddig az eset, mely sérelmes nemcsak a panaszló fakereskedőre, hanem az összes fakereskedőkre, káros a községnek s egyedül a községi bírónak hasznos.

Sérelmes a fakereskedőkre, meri őket meg sem kérdezték, mennyiért vennék meg a fákat, sem pedig azt, hogy mennyiért készítenének a fákból pallókat, hanem azok elkészítését minden további kérdés nélkül a községi bírónak adták oda. Káros az első jegyző intézkedése a községre. Mert találkoztató volna fakereskedő, a ki olcsóbban készítette volna el a pallókat, mint a községi bíró. De főleg abból származik kár a községre, hogy a *kérdéses fák nyárják*, azt pedig minden ember tudja, hogy a *nyárja mindenre jó lehet, csak éppen pallónak nem való*. A mint azokat a pallókat lerakják, éppen úgy fel is szedhetik rövid idő múlva. Ezt ha az első jegyző nem is tudta, tudnia kellett a bírónak, a ki szakember. Mért nem szólott?

Nyílt kérdés ez, melyre felelni nem merünk, kétségtelen lévén, hogy ebből az üzletből, mely sérelmes a fakereskedőkre, káros a községre, egyedül neki van haszna.

S nem gondolt arra a községi bíró ur, hogy mint a község fejének, nem volt helyes azt a munkát elfogadnia? De hagyjuk; ezt. Egyéni felfogás dolga.

Ellenben a mit az első jegyző tett, az hatalmas baklövés, melyet már helyrehozni nem lehet. Nem változtat a dolgon, hogy kisebb összegről van szó. Ahol a garast nem tudják megbecsülni, ott a forinttal sem tudnak okosan sáfárkodni.

Nagyon okos volna, ha a helyett, hogy sajtóperekéről szóló gyermek mesékkal akarnának ijeszteni bennünket, a községhezán is helyet engednének végre az igazságnak, a méltányosságnak és az okosságoknak.

HÍREK.

— Lapunk jövő száma nem vasárnap, hanem — tekintettel a karácsonyi ünnepekre — e hó 24-én fog megjelenni.

— A tél, ugynevezett Tamás napi országos vásár a héten szombaton és vasárnap fog megtartatni. Iparosaink, kivált a szabók, eszmiadiák, szűesök s nemkülönbben a sorsészlialók nagy reményeket fűznek e vásárhoz.

— **Államsegély.** A szarvasi tanítóképző államsegélyének ügyében a Mts. és Fő-tiszt. Bányakerületi-Püspök útján a Nmlts. Vallás- és közoktatásügyi Miniszternek egy leirata érkezett *Benka Gyula*, főgymn. és tanítóképzői igazgatóhoz. — E leiratról szó szerint közöljük a következő részletet: „Mután a segély-nyújtásnak czélja első sorban az, hogy a tanárok anyagi helyzetének javítása által közvetve üdvös hatás gyakoroltassék a szó alatt levő intézet tanulmányi és szellemi színfájának emelésére, ennél fogva törekvésem csupán az, hogy a tanárok javadalmozása az államsegély folytán a hasonló állami intézeteknél működő tanárokkal egyenlővé tétessék, minél fogva az intézet a tanárok

fizetését kiegészítő segélynél egyébre nem számíthat. Ezen fizetés-kiegészítés eszközése mindenestre több esztendei időt fog igénybe venni, de rajta leszek, hogy az ország pénzügyi viszonyaihoz képest a mondott célra bizonyos összeg évről-évre fölvétessék az államköltségvetésbe. A f. é. június 18-án 38930. sz. a. kelt intézvényben hat pontban megjelölt feltételeim elfogadása iránti hajlandóságát kijelentvén, van szerencsém értesíteni, hogy ezen feltételek közül azoknak fokozatos megvalósítására, melyek az intézetnél ezidőszertig nincsenek meg, négy esztendei időt engedek. Amennyiben ezt elfogadni méltóztatik, a részletek megállapítását célzó tárgyalásokra nézve az illető kir. tanfelügyelőt fogom utasítani.” A miniszter leiratának többi része részletkérdéseket tárgyal, többek között felsorolja azon összegeket, melyekkel a választandó igazgató, a jelenlegi és választandó tanárok fizetésének kiegészítéséhez hozzájárulni hajlandó. A leiratot a Püspök azzal a felhívással küldte meg az igazgatónak, hogy az intézet fentartó testületével közölje, azt a további teendőik eszközésére hívja föl s annak határozatáról öt értesítse. — A miniszter leirata ors bizonyosság arra, hogy a kormányban meg van a készség városunk eme kulturális missiót teljesítő intézetének, a tanítóképzőnek segélyezésére, fejlesztésére, ha a fenntartó testület, illetőleg a kerület és egyetem is megteszi a maga részéről a lehető, hogy azt a régóta jobb sorsra érdemes iskolát a kellő színvonalra emelve, önállóvá tegye. — Vajha miudazok a testületek, melyeknek érdekeit első sorban szolgálja ez intézet, komolyan foglalkozzanak a fejlesztés szükséges eszközeiről!

— **Utóérettségi.** A szarvasi főgymnasiunban tegnap, azaz f. hó 13-án d. e. folyt le az utóérettségi ntű *Veress József* nek, a békési egyházmegye caprosének elnöklele mellett és ngs. *Markusovszky Sámuel* nek, a pozsonyi lycenm igazgatójának mint a kormány képviselőjének jelenlétében. — Hat tanuló tett egy-egy tárgyból javított s egy reáliskolát végzett tanuló a latinból írásbeli és szóbeli érettségit. A bizottság mind a hét tanuló érettnék nyilváníttotta. A tanítás a törvény értelmében a vizsgálat ideje alatt szünetelt.

— **Presbiteri gyűlés.** A szarvasi ág. hitv. ev. egyházközség presbiteriuma decz. 11-én *Zvarinyi János* ig. lelkész elnöklele mellett gyűlést tartott. Az elnöknék rövid imája s a gyűlésnek megnyitása után a presb. örömmel vette tudomásul, hogy a nov. 30-án tartott közgyűlés újabb hat évre nagy lelkesedéssel egyhangulag *Havár Dániel*, eddigi felügyelőt erősítette meg állásában. Nov. 4-én tartott presbiteri gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása s hitelesítése után pontoskint tárgyalntak a decz. 6 ki gazd. bizottsági gyűlés javaslatai, melyek kapcsán tudomásul vétett, hogy a községi tanyai iskolák tót nyelvű vallásoktatása teljesen rendbehozott. Az ig. lelkész és gondnok megbízattak aszírnt, hogy a gulohalmi és csabai úti iskolák mezsgyéjének megállapítását illetékes faktorokkal eszközöljék. *Hano János* tanítónak az örménykúti iskolába való áthelyezését, nemkülönbben *Szrnka Anna* tanítóképző növendéknek a furugyi iskolában helyettesként való al-

kalmaztatását a presbiterium jóváhagyólag tudomásul vette. *Chovan Jolán* és *Szrnka Anna* tanítónők azon eljárásukért, hogy az iskolaszéknek tudta és beleegyezése nélkül tudás egész nap tanítanak s a szombatot szünetnek vették, figyelmeztettek a szokásos tanítónék betartására. *Bodnár Endre* tanítónak lakásjavítás iránti kérelme részben tavasszal teljesítetik. *Szilvágyi Sándor* temetősi költségeinek fedezésére a presb. 212 Kt utalványozott. Ig. lelkész előterjesztésére az iskolai énekeskönyv egybeállításáért *Benka Pálnak* 200 kor. *Simkovicz Pálnak* kottázásért 100 kor. *Dankó Soma* és *Csernák János* tanítóknak pedig 50—50 kor. utalványoztatott a tanszerlelppből. *Hugyeecz Mihály* egyházi szolgának fizetése egy mázsa buzával javítatott. *Zuberecz András* kákai iskola tanítványának a vallási tandíjja elengedtetett, illetve a *Ferencz József* alapból fedeztetik. Tudomásul vétetett, hogy az *Achim-féle* örökségből 7276 kor. 42 fill. az egyházközség pénztárába beszállítottat. *Banko-féle* földvelre egyhangulag hozott határozat végrehajtása a legközelebbi gyűlésig felfüggesztetett. Az engedélyezések és egyéb okok folytán törlesbe hozott adóhátralékok tudomásul vétettek. A felesleges magtári buza eladásával a gondnok megbízottat. Decz. 28-án tartandó gondnok választó gyűlésre *Sárkány Mihály*, *Szrnka J. János* és *Borgulya Pál* egyháztagok jelöltek. *Hacker Jónás* izr. vnl. volt szentandrási lakosnak végrendeletileg hagyományozott 1000 kor. elfogadása függőben hagyatott. *Laudisz Pál* egyháztagnak azon ajánlatát, hogy 40 hold földjét az egyháznak adományozza oly feltétel mellett, hogy az egyház 1904 év jan. 1-től holdja után 300 kor. számlva 50^o kamatot fizet bizonyos ideig, köszönettel elfogadta. *Rágyanszky* csabai uti iskolakör gondnoka ellen engedetlen- és igaztatás miatt vizsgálat indítatott. *Danko Sámuel* kasszavvevőnek indítványára a presb. megbízta a gazdasági bizottságot, hogy a vagyon leltárt újból állítsa össze.

— **Taktika.** Szarvas község képviselő-testülete decz. 3-án közgyűlést tartott. Ezen közgyűlésre egy csomó *tudomásul veendő tárgy* volt kilüve és a községi irodaszerek és nyomtatványoknak árlejítés útján leendő beszerzése iránt beadott kérvény. Deczember 9-én ismét közgyűlést tartott Szarvas község érdemes előjárósága. Mi világlik ki ebből? Mi más, mint a taktika. A községi irodaszerek és nyomtatványok beszerzése iránt beadott kérvényt ugyanis nem volt tanácsos fontosabb tárgynkkal együtt letárgyaltatni, mert kétes lett volna az előre kifundált határozat érvényre emelése. Azért kellett két közgyűlést tartani és a nem fontos tárgyak közé tenni az árlejítés kérés folyamodványt, mivel a nem fontos tárgyú gyűlésre egy sem mennek el a képviselőket agilisabb tagjai kellő számban. A fontosabb tárgyakról tartandó közgyűlésre a képviselőtestület tagjai rendesen nagyobb számmal szoktak megjelenni, tehát, ezért kellett alig 8 nap alatt két közgyűlést tartani s így ejtötni el az árlejítés iránti kérvényt. Ez aztán csakugyan a magasabb fokú taktikához tartozik.

— **Ml a tapasztalat?** Szarvas község előjárósága a községi irodaszerek és nyomtatványoknak árlejítés útján való beszerzése iránt beadott kérvény elbírálásá-

hoz azt a javaslatát terjesztette a képviselőtestület elé, hogy „az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy jó minőségű anyagszerek (?) és nyomtatványok egyes rakítárakból szabakézből sokkal jobban és olcsóbb áron szerezhetők be, mint árlejts útján.” Hát honnét merítette ezt az általános felfogással merőben ellentétes tapasztalást Szarvas község előljárósága akkor, amikor *mindig egy kereskedőből szerzi* be a szükségletét s árlejtséget még nem tartott? Talán az vezette a tapasztalatra, hogy folyton egy helyről szerzi be a szükségletét. Szerintünk pedig akkor tapasztalta volna az árlejtséget és megrendelés mellett szállított anyagok közötti különbséget, ha már megpróbálkotta volna az árlejtséget utáni szállítással is.

— **Piknik.** A szarvasi izraelita jótékony négyzet 1903. évi január 3-án pikniket fog rendezni.

— **Házasság.** Rómer Pál fiatal lőrekvő asztalosmester e hó 9-én vezette oltárhoz a szarvasi ág. ev. ó-templomban Sörös Juliska kisasszonyt, Sörös Károly helybeli tekintélyes iparos leányát.

— **Pályázat.** Novák Kamil kir. törvényszéki elnök az orosházi kir. járásbíróshoz irnokli állásra hirdet pályázatot. Csak a telekkönyvi szakvizsga sikerrel való letételével lehet pályázni és pedig 4 hét alatt.

— **Iparhatósági megbizottak választása.** A szarvasi járás főszolgabírája 4417/902. sz. rendeletével, az 1903. évre választandó 20 iparhatósági megbizott választására határidőül 1902. évi december hó 17-ik napjának délelőtti 10 óráját tűzte ki az iparhatósági helyiségébe.

— **A rendőrök disznói.** Egy vidéki városban valmerő, de eredményében feleletvidám lopás történt. A városka rendőregényessége négy szép kövér disznót nevelt, a karácsonyi vásárra szánván. A kezdek a városház udvarán levő hidasban tanyáztak, a honnan tegnap virradóra ismeretlen huncut tolvajok elhajtották a jámbor bestikákat. A lopást a rendőrök dehegy vették észre, bizonyosan legede-sebb álmukat aludták, míg a munka folyt. Csak reggel hültek el, mikor a hidas oldalán megpillantották a rosvát, a mit a jökevű tolvajok irtak oda krétával: „*Máskor tessék jobban vigyázni a házokra!*”

— **Szívverés.** Egy új könyv címe ez, mely immár kikerült a sajtó alól, hogy a közönség itélete alá kerüljön. *Belencséri* Duszó második verskötetének címe ez, melynek megjelenését lapunkban már jeleztük s amelyre ismételen felhívjuk a közönség jóindulatú figyelmét. A fiatal poéta neve már régóta ismerős; évekkor ezeltől a Békéscsaba Kézírói hasábjain kezdte pályafutását s azóta megjárta a fővárosi lapokat is. Számos verse jelent meg lapunkban elbeszélései mellett és így *Belencséri* bemutatni teljesen felesleges. Új könyve tíz ives és a csabai „Corvina” nyomda modern kiállításában jelent meg. Ara füzve két korona, izléses kötésben három korona; megrendelhető lapunk szerkesztőségében és a csabai „Corvina” könyvkereskedésben. A megyebeli szerző műve méltán helyet foglalhat a karácsonyi könyvpiacon újdonságai között és kedves karácsonyi ajándékul is szolgálhat.

— **Vadászat.** A beállott kemény tél folytán, környékünkön is megkezdődtek a vadászatok. Folyó hó 10. és 11-én Geiszt Gáspár csallai uradalmában megtartott hajlívadászaton 1181 drb fészán és 714 drb nyul, s f. hó 11. és 12-én Dérczy Péter kondorosi birtokos vadászterületén 517 drb nyul és 19 drb fogoly került tertékre.

— **A karácsonyi és ujvi csomagok szállítása.** A közelgő karácsonyi és ujvi ünnepekre való tekintettel a postaigazgatóság már most figyelmezteli a közönséget, hogy a csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való kezelése csak úgy történhetik, ha a közönség a csomagolásra és címzésre vonatkozó postai szabályokat betartja. Különösen hangsúlyozza a postaigazgatóság, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a címirt összes adatait feltüntető papírlap legyen magában a postacsomagban is elhelyezve, arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő címirat leesnék, vagy pedig olvashatatlanná válnék. Kivánatosnak tartja továbbá a postaigazgatóság azt is, hogy a feladó saját nevét és lakását a csomagon levő címirat felső részén is kitüntesse.

— **Öcsödi csendélet.** Verekedések. Elkeseredett ellensége volt Gombai Imre öcsödi tanyai lakosnak a szomszédja, Izbéki F. Antal. E hó 3-án Izbéki átment Gombaihoz, hogy elintézzon vele valami tyukügyet. Szól szó követelt, s a vitalkozás heve annyira elragadta Izbékit, hogy a kezében levő farkósbottal oly alaposan érvelt, hogy Gombai ma is nyomja az ágyat. — Korvin János öcsödi veresházi legény e hó 4-én este a távolabbi tanyák közé ment tanyáznai. Éjjel után, midőn hazafelé indult, toronyirányban haladva, keresztül ment Tóth Ferencz tanjandvarán. Tóth észrevévon, hogy tanyája udvarán idegen ember halad keresztül s azt vélte, hogy az tolvaj, utána ment s kérdőre vonta, hogy mi járatban van, Korvin e nem várt megszólításra oly ingerült lett, hogy egy ólmos fejű bottal úgy fejbeütötte Tóthot, hogy az eszméletlenül rogyott össze, ki is csak nagy-sokára tudott annyira felszámolni, hogy támolyogva birt a szobába hemenni.

— **Lopások.** Izbéki Sándor öcsödi atrácskői tanyai lakosnak 4 drb szép hizott ürjűje volt, melyeket a szarvasi vásáron akart eladni. E hó 10-én reggel, midőn kiment az istállóba, hogy az ürűknek emi adjon, rönitve tapasztalta, hogy ürűinek se szőre, se száma. Az esetet nyomban bejelentette a csendőrségnek, a nyomozás be is lett vezetve, de az ürű tolvaj mindez ideig nem került meg.

— **Nagyreményű csendélet.** Kiss Antal öcsödi lakos kubikos ember keserves keresményét a czeblől rakosgatta félre, hogy az ünnepekre egy hizót vegyen. A szomszédjában lakó V. Szabó Lukács 14 éves suhanec megleste, hogy Kiss hol tartja a pénzét. E hó 4-én délután V. Szabó Lukács látva azt, hogy Kissék a szomszédjukkal beszélgetnek, óvatosan belopódzott Kissék szobájába s a ruhaszekrényből 20 koronányi ezüstpénzt ellopott. V. Szabó Lukács, kinek sohasem volt ennyi pénze, azt híven, hogy ez összeg sohasem fog elflyogni, zseborát, pipát, keztyűt, zsebtükröt s más egyéb apróságokat vásárolt. Időközben Kissék is észrevették a tolvajlást s jelentést tettek a csendőrségnek, kiknek aztán könnyű dolog volt, a szokatlanul költekező V. Szabó Lukácsban a tettest elcsipni.

— **Tolvaj, a ki a saját libáját keresi.** Vetésí Mihály oros rokoncsenvet ezret a szárnyas jószágok, különösen a Capitoliolum hési védelmezői, a ludak iránt. E rokoncsenvenek hódolt a mult héten is, mikor zimankós, kődös éjjel átjött a szarvasi határba s ott látogatást tett Schlauka János tanyáján a czeblől, hogy onnan néhány libát saját portájára bellebezzen. Az ől ajtóját sikerült kinyitni, miközben a „száz liba egy sorba” c. immár nem szokottu dalt dudolta. A Capitoliolum hési védelmezői vele együtt gáogták a dalt; sőt hogy a zene teljes legyen, a Bodri kulya is erősen részt vett benne. E szokatlan „naeh” azonban felkeltötte az igazak álmat alvó gazdát, ki is a lúdálón a hangverseny rendezőjét szépen fölön csipte. Kélcsonós szívélyes bemutatkozások után kérdi a gazda Vetésit: hát te ludat akartál lopni? Dehogy akartam, nem is akarok, feleli Vetésí. Hát akkor mit akart kend a lúdaimmal, mondja ki a szót Schlauka. Mit? hát csak azt nézegettem, hogy az én elvesztett lúdjaim mincsennek-e közte, válaszolja a ludak barátja.

— **Szenzációs meglepetés.** Bármi lyhihtetlenül hangzik, mégis igaz, hogy aki 2 fital előfizet a legszebb képes magyar heilapra, az „Ország-Világ”-ra, az *karácsonyi ajándékul egy 6 koronás dísmüvel kap ingyen.* Ez a dísmü a karácsonyi könyvpiacon legszenzációsaob kerül. 100 kiváló, jelsz író és poéta novellái, versei, továbbá hírneves zeneköltők zene-műveit tartalmazza ez a kötet, képekben és cikkekben bemutatja ezenkívül Magyarország összes főispánját és polgármesterét. Iródmű kiincsestáhnak nevezhelő az Ország-Világ idei karácsonyi ajándék-almánachja, melyet dr. Várdy Antal és dr. Falk Zsigmond, az Ország-Világ szerkesztői szerkesztettek nagy gondal és kiváló izléssel. Mindenki, aki csak 2 fital fizet előt negyedévre az Ország-Világ-ra, megkapja e rendkívül becses művet, azonkívül pedig negyedévig címére kapja az Ország-Világ-ot. Az Ország-Világ minden egyes száma bővelkedik novellákkal, versekkel, szép, eredeti képekben, kéthetenként közöl kötamelléket és divatcikliket képekkel. Minden számban 2-3 regényi közöl az Ország-Világ, külön regénymelléklete is van, melyek könyvbe köthetők. Ezenre több-ször szines műmellékletet is ad ingyen, melyek bármely szoba díszét képezik. Aki tehát önmagát és szereteit elős és kellemes meglepetésben akarja részesíteni, az rendelje meg az Ország-Világ-ot és küldjön postautalványon 2 forintot az Ország-Világ kiadóhivatala címére, Budapest, V. H. Id-utca 7. szám. 3—2.

— **A magyar közönséghez.** Minden magyar ember tegye a szivére a kezét és valja meg ezintén önmagának: szabad-e titlenül nézniük tovább, hogy ebben az ezetves magyar hazában hogyan hanyatlik a magyar faj uradom? Pusztultak anyagilag, súlyednek erkölcsiég és lépséről lejésre vesztjük a lakji libaink alól. Visszavonásba és visszajárádába merülünk; holott minden öröklet egyesítve kelene megfizetni arra, hogy a miénk, a magyar faj legyen az uradom földben, iparban, kereskedelemben, pénzügyben, politikában, egyzszóval a nemzeti élet minden megnyitkozásában. De ha ezt akarjuk, akkor a léha közömbösségnek, az unott nembanonáságnak egyszer már véget kell szakítanunk.

A magyar társadalmat, a művelt magyar közöposztályt e tekintetben súlyos mulasztás terheli. Évtizedek óta tütte azt, hogy agyába, szivébe, családi szentélib a nemzetellen és erkölctelen szellem behatoljon, és ott gyökeret verjen, hogy azután kiforgassa tisztá, nemes, nemzeti, ösmagyar gondolkodásából és az által könnyű szerrel idegen szellem, idegen érdekek vontató költelére fűzze. A saját pénzén, a saját erélyvel növelte nagyra a magyar közönség azt a sajtót, a mely a komny, higgadt, huzafias gondolkodást költé közéletünk-ből és helyette belevitte a léhaságot, a könnyelműséget a nagy nemzeti érdekek semmibevevéséből, a nemes, huzafias törekvésék kignyulását. Csakis a magyar nemzet gondolkodás ena szomorú átalakulása magyarázza meg mit közállapotainkat; csakis nemzeti gondolkodásunk ena megromlása tette lehetővé, hogy a magyar

kézből kikiklik a magyar pénz, a magyar föld, az ország szellemi és anyagi vezetése.

Bathia Miklós és Holló Lajos ország. képviselők egy évtizednek néhéz munkáját szentelték arra, hogy a sajátban megteremtésnek egy olyan organumot, amely a magyar faj ezen önévédelmi harcának legyen zászlóvivője. Az általuk teremtett „Magyarország” nem egy szűk körű politika hirdetője, hanem az egész magyar társadalom lelkiismeretének és közfelfogásának őszinte megvilágítója. Mérsékelt a formákban, de bátor az igazság hirdetésében. Következtes a nagy célok szolgálatában. — A „Magyarország” nem csaluja a közönséget vásári ígéretekkel a maga körébe; szomorú is volna, ha a művelt közönség cizra értékletlen ajándékokkal engedné magát és magyar lelkületét félrevezetni. A „Magyarország” szerkesztője kiváló újságot akar nyújtani a magyar közönségnek. Hiszen ma már általános elismert dolog, hogy szurnalisztikailag a legjobb lap a „Magyarország”, amely a család minden tagjának kiváló szellemi élvezetet nyújt. Ez a lap szándékosan kerüli a léha, erkölcselen és türes élcezlődéseket, mi a magyar ember lelkehez sohasem illik E helyett válogatott, bő olvasmányokat, kitűnő regényeket, társzkat, szellemes apróságokat és először, megbízható értesüléseket közöl hasábjain. A „Magyarország” szerkesztőségének élén Lovász Márton úr. ország. képv. feléls szerkesztő áll, kit a legelső magyar írói gárda vesz körül és támogat a munkában. Minden értesítés a lap részére, előzetes és más küldemények csak ezen czimen küldendők: „Magyarország, napilap, Budapest.” — Minden további cizmezés fölösleges. — E föizetési árak a rendeseken. Egy hóra 2 kor. 40 fill., negyedévre 7 kor., félre 11 kor., egész évre 28 kor. — A magyar társadalom bizonyára sorakozni fog a „Magyarország” nagy ezdjai köré és támogatásával lehetővé teszi azok megvalósítását.

— Mikor házasodjunk? A házasúgnál nem járskit utolsó szerepet az időszak megválasztása sem. „A kis ház tanácsadó” című könyvekre erre vonatkozólag a következő verses utasítást adja:

Januárban még nem szabad,
Hisz jobb multság is akad
A nőülésnél. Februárban
Egy lány sinez otthon, mind a balban.
Sőt márcziusban sem tanácsos,
A nő ilyenkor fáradt, álmos.
Április a bolond hava,
E hóban nőt ne vigyj' haza.
Májusban til a szép tavasz,
Jobb lesz, ha még nőten maradsz.
Juniusban langyos az ost,
A férfi nőülésre rest.
Juliában nagy a meleg,
Ne házasodj meg, ezt ne tedd,
Augusztusban foró a nyár,
Ne siess, hisz a lányka vár.
Szeptember esős, csunya ősz;
Ne nőülj, ne légy asszony-csősz.
Októberben hűvös a szél,
Boldog, ki, akkor nőten él.
Novemberben vagy hideg
Az asszony nem kell senkinek.
Deczeuberben csik a hó —
És házasodni nem való!...

Hát akkor mikor házasodjunk?

Szerkesztői üzenetek.

- Névtelen levelekre nem válaszolunk. —
- Több polgár. Kávénázakkal nem foglalkozunk. Az ellen pedig támadólag csak akkor léphetünk fel, ha teljes bizonyítékot szolgáltatnak.
- K. V. Ügyvédet nem ajánlunk.
- Z. R. Kiméljen meg attól a fáradságtól, hogy novelláit a papirkosárba tegyük.
- Egy olvasó. Abból egy szó se igaz.

KÖZGAZDASÁG.

Piacz.

— Péntek, Deczember 12. —

Gyenge kínálat.	ft.
Finom piros búza	7-80—7-90
Jobb faj merkantill	7-70 —
Merkantill sárgás	7-50 —
Üszkös búza	7-20 —
Új zab	— — —
Új kőles	— — —
Ó-tengeri	6-50 —
Tengeri új száraz	5-60 —
Luczerna mag prima	— — —

2719/1902. tkv. szám.

HIRDET MÉNY.

ÖCSÖD KOZSÉG tkönyve a közlegető egyénenként történt felosztása következtében részlegesen átalakított, és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-czikkben szabályozott eljárás a a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott. Ez azzal a felhívással tétetik közé:

1. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §. és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 29. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutatják, a végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1903. évi június hó 30. napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve ez utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással ölni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1903. évi június hó 30 ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a tkv. átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönbön azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által öltb nyert nyilvankönyvi jogaikat bármely

irányban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1903. évi június hó 30. napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. Szarvas, 1902. évi november hó 30-án. A kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

Mészáros, kir. járásbíró.

Értesítés.

Minden hangzatos reklám nélkül a nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy nállam úgy mint az előző években is, a kezdődő karácsonyi ünnepekre **karácsonyi és karácsonyfa-dísz** nagy választékban kapható, valamint ajánlom elsőrendű **kávé, thea és rum** készletemet.

kiváló tisztelettel

Csapó Soma.

Egy bútoroztt szoba
kiadó  **Lusztig Miksánál.**

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a m. t. közönség b. tudomására hozni, hogy **üzletemet megnagyobbítva**, eddigi üzletem mellett

 **kész ruharaktárt** 

rendeztem be. Állandóan nagy raktárt tartok úgy férfi- és gyermekruhákban, mint női confectióban.

Egyben ajánlom az őszi idényre

úri és női divatárú üzletemet,

ahol az összes czikkek, mint úri-, női- és gyermekcipők, fehé neműek, keztük, csipkék, szalagok, kalapok, esdérnyők stb. a legfinomabb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhetők.

A t. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Ungár Jónás.

Olesó és mégis jó KÖSZÉN és TÜZI-FA.

38

Hirdetmény.

Erdőim s kőszénbányáim nincsenek, különvontok sem szállítják részemre a tüzfát és kőszént, mégis azon helyzetben vagyok, hogy Szarvason, Kossuth-utca 490. sz. alatti tüzifa- és kőszéntelepemről fűtő- és kovács-szenet, valamint száraz és egészséges tüzfát jutányosabban szállítok, mint bárki más Szarvason.

Tüzfát megrendelés szerinti nagyságra fűrészelve és aprítva is szállítok.

Egyben tudatom a n. é. közönséggel, hogy Piac-téri üzletomben **friss kassai vörösi** állandóan kapható.

Tisztelettel

PLETENIK JÓZSEF, kereskedő.

DOLECH JÓZSEF 1075.
SZ. HÁZÁNÁL KÉT SZOBA
MAGÁNOS URAK RÉSZÉRE
..... KIADÓ.

ÁRJEGYZÉK

POPJÁK GYÖRGY tüzifa- és széntüzletéből Szarvason,

(Jókai Mór-utca 1254-55. számok alatt, a piac-tér mellett).

Tüzifa.

	Korona	Hfl.
Bükk-, vagy cser-, hasábos fa vagononként Szarvas állomásnál 10,000 kgr.	144	—
Kővezetvén és vagonból kirakás külön	4	—
Házhoz szállítás és összerakás külön	8	—
Felvágva, hazaszállítva 100 kgr.	2	—
Egyszerre 5 métermázsa vételnél	1	80
Méterönként össze rakva és hazaszállítva	13	—

Kőszén.

Rendelő címére feladva, h zhez szállítva 10,000 kg.

Porosz max Grube, legprímabb darabos- vagy koczka-szén	360	—
Porosz szalon, darabos- vagy koczka-szén	320	—
Petrozsényi darabos- vagy koczka-szén	260	—
Salgótarjáni tömör-szén	220	—
Vulkán legjobb hazai darabos vagy koczka-szén	270	—
Tatai tömör-szén	235	—
Légszesz-koksz prima	410	—
Tatai brikett (legjobb) szalon szén	250	—

Raktáron levő szenek árai hazaszállítva és portmentesen átrostálva.

Porosz max 100 kgr.	3	80
Porosz szalon szén 100 kgr.	3	60
Vulkán szén 100 kgr.	3	20
Petrozsényi 100 kgr.	2	—
Salgótarjáni 100 kgr.	3	60
Légszesz koksz-szén 100 kgr.	4	40
Tatai brikett 100 kgr.	2	90

Videki vevőnek, a menyiben a szállítást nem kívánja, minden szén 20 fillérrel olcsóbb 100 kilogrammonként.

Építkezés.

Mész, égetett, darabos, híres lalasinézi	3	60
Mész, égetett, (más bányákból) jó darabos, 100 kgr.	3	20
Portland cement (állandóan friss) 100 kgr.	7	—
Román cement 100 kgr.	3	20
Éles homok, vékánként	—	30
Elszigetelő-lemez 5 ^m erős	1	—
Nedves falaknak szárazzá tétele saját tapasztalat alapján aszfalttal □ méterenként	—	50

Nagyobb megrendelésnél megfelelő arányedmény.

Ipari cikkek.

Kovács-szén osztrai 100 kgr.	4	—
Faszén 100 klgr.	6	—
Karbolineum 100 klgr.	24	—

Szólókarókat (tölgyfából) jutányos áron szállítok.

T. vevő közönség nagybecsű megrendelését kéri

POPJÁK GYÖRGY.

KARÁCSONYI VÁSÁR.

Kedvező vételek folytán azon szerencsés helyzetbe jutottam, hogy
dúsan felszerelt üzletemben szebbnél szebb kivitelű

karácsonyi és újévi ajándéku

szolgáló játékarukkal gyermekek és felnőttek részére, nemkülönben
o o o o o igen szép karácsonyfákkal és díszekkel o o o o o

● ● ● ● ● **bámulatos olesó áron szolgálhatok.** ● ● ● ● ●

Egyben ajánlom a legkifogástalanabb minőségű fűszer és ételmi szerekkellőleg ellátott ÜZLETEMET is a n. é. közönség szíves pártfogásába.

Farkas Soma

3-2301.

Szarvason.

Műterem
megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség
b. tudomására hozni, hogy

Szarvason, Új-templom-utca 1624. sz. a.

fényképészeti műtermet nyitottam.

Készíték a legkisebb visite alakú képektől egész életnagyságú képekig, művészi kivitelben. — Családi és állomány képek felvétele vezeték. Irányítás házhoz is elvégezzék. ○○

!! Jutá-yos árak, pontos kiszolgálás, kifogástalan képek !!

- 3 drb. visit alaku fénykép ára 2 korona. —

A n. é. közönség b. pártfogását kéri
Dardida Mihály,
o o o fényképész o o o

DOLESCSI JÓZSEF

könyvnyomdájában:

egy jócsaládból

.. való FIU, ..

o o TANULÓUL o o

— felvétetik. —

*** Fűrdő és vízvezeték berendezések. ***

Üzlet-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miszerint Szarvason, a **Deák Ferencz-utca 556. sz. a.** (Baginyi-féle házban, a Szarvasi Hitelbankkal szemben) törvényszékiileg bejegyzett cégem alatt, egy új, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

BÁDOGOS ÜZLETET

nyitottam. Raktáron tartok mindennemű konyhafelszerelési cikkekkel, díszedényeket horgonyréz és más fémekből. Elvállalok bármennemű bádogos munkát u. m. torony- és tetőfedések, csatornák, vízgyűjtő-katlanok, tetőablakok, vízák és esúcsok egyszerű és díszes kivitelben. Ezenkívül elvállalok vízvezeték és fűrdőberendezéseket, szagtalan closet felszerelését,

Aeetylen berendezéseket.

Pontos és gyors munka. Jutányos árak. Mérték és rajz szerinti megrendelések pontos kiviteléért szavatolok. És minden e szakmába vágó munka és javítás elfogadatik.

Egyben van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miként Kerekes Mihály b.-csabai cserépkályha-készítőnek lerakata van üzletemben, hol is az érdeklődők azt megtekinthetik s esetleges megrendeléseket, kályhajavítását, átrakását és tisztítását is elfogadom.

Becses pártfogásukat kéri alázatos szolgáljuk:

FORSTER KÁROLY n.é.

*** Cserépkályha raktár. ***

Épület- és díszmú-árúk.

Aeetylen felszerelések.

Diszes szemfüdelek s érzekoporsók.

Marosi Pál épület- és bútorasztalos temetkezési intézete

SZARVASON 1571. sz. alatt,
Kossuth- és Hunyadi-u. sarkán
[Konstantinovic-féle ház].

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy évek óta fennálló
épület- és bútorműhelyemet, érz- és fakoporsó raktáramat

újolag berendeztem s minden iparkodásom odairányul, hogy a n. é. közönségnek e remü gyártmányokkal, u. m. **a legkitünőbb anyagból készült érz-, tölgy- és fenyőfa-koporsókat, továbbá szemfüdélit, matracz-párnát, természetes és csinált virágokból készült koszorúkat, feliratos szalagokkal, a lehető legnagyobb választékban tetemesen leszállított árak mellett szolgálhatok.**

Elvállalok minden rendű és rangu temetések rendezését a legdíszesebbtől a legegyszerűbbig — fakoporsók 2 koronától s érzekoporsók 68 koronától feljebb — kívánatra díszes gyászkoszával, szoba-behuzattal, gyászlobogó, díszes ravatalakarók, gyertyatartók és fáklyákkal, azonkívül sírfelábrát, hullaszállításat vidékre és viszont, szóval minden e téren előforduló megrendeléseket a legpontosabban és legjutányosabban eszközölök.

Gyászjelentések nyomtatását és szétküldését is eszközölöm.

Mély tisztelettel

MAROSI PÁL épület- és bútorasztalos
— SZARVASON. —

20-16 I. 11.

Sírkoszorúk és szalagok.

DOLESCH JOZSEF

.Belicey-út. könyvnyomdája. Szarvason.

Hibátlan munka!



ELVÁLLALOK
A KÖNYVNYOMDÁSZATBAN
ELŐFORDULÓ
MINDENFÉLE MUNKÁKAT.

Báli meghívók.
..Tánczrendek ..
..Névjegyek ..
..Levélpapírok ..
..Borítékok ..
Gyászjelentések.
..Körlevelek ..
..Számlák ..
..Jegyzékek ..
..Részvények ..
..Évi jelentések ..



Olcsó árak!



Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani a modern kor igényeinek teljesen megfelelő, a legújabb irányzatú betűtípekkel és gépekkel dúsán felszerelt o o o

KÖNYVNYOMDÁMAT.

Mely körülménynél fogva vállalkozok minden a könyvnyomdászathoz előforduló munkák izléses, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett. o o Beeszes megrendeléseiket körve, tisztelettel DOLESCH JOZSEF.



Izléses kiállítás!



NYOMDÁM
TÜBBSZINBENI MUNKÁK
NYOMTATÁSÁRA
DÚSAN VAN BERENDEZVE.

..Díszművek ..
..Könyvek ..
..Arjegyzékek ..
..Naplárak ..
..Ujságok ..
..Alapszabályok ..
..Röpiratok ..
..Szinlapok ..
..Bárczák ..
..Falragaszok ..
..Táblázatok ..



Jó anyag!